

# 加强电动自行车全链条安全监管

## 国务院安委会发文,强化销售环节电动车非法改装整治

目前,全国已有约3亿辆电动自行车,2021年电动自行车火灾达到1.8万余起,安全风险突出。记者从应急管理部网站获悉,近日,国务院安委会印发了《加强电动自行车全链条安全监管重点工作任务及分工方案》,从加强生产源头环节安全质量,强化流通销售环节执法查处,规范末端使用环节安全管理,推进拆解回收环节安全管控四

个方面,提出12项重点工作任务,并明确了部门责任分工。

近年来,电动自行车因其经济、便捷、环保等特点,快速进入千家万户,目前全国已有约3亿辆。不过,由于电动自行车涉及的生产、销售、通行、充电、回收等环节还未形成有效监管合力,相关火灾、交通等各类事故持续攀升。2018年,全国共发生电动自行车

火灾3000余起,2021年上升到1.8万余起,近五年还发生2起电动自行车引发的重大火灾,安全风险突出。

为系统解决电动自行车安全监管中存在的突出问题,《方案》提出,要切实强化部门工作合力,下大力气解决电动自行车产品质量、流通销售、通行秩序、停放充电、拆解回收等方面的突出问题。

《方案》提出,要加快锂离子蓄电池、充电器等关键核心部件强制性国家标准的制定,指导电动自行车生产企业不断提高规范化水平,强化电动自行车强制性产品认证(CCC认证)管理;加强销售环节执法检查,强化销售环节电动自行车非法改装整治,开展流通领域电动自行车质量监督抽查;进一步建立健全电动自行车

车登记制度,加大路面执法管控力度;推动完善电动自行车充电设施,加强电动自行车违法违规停放和充电行为的查处,督促电动自行车使用较多的外卖等即时配送平台企业落实安全生产主体责任;探索建立电动自行车蓄电池回收利用制度,规范有序开展电动自行车蓄电池梯次利用。

据央广网



受27日夜间及28日凌晨局部强降雨影响,四川成都大邑县突发山洪灾害。 据央视截图

在副热带高压北侧冷暖空气频繁交汇下,未来几天,我国降雨依然频繁,中央气象台28日上午继续发布暴雨蓝色预警。国家防汛抗旱总指挥部(国家防总)办公室、应急管理部部署防汛抗旱,要求严防旱涝急转。

## 新一轮强降雨来袭 多部门要求严防旱涝急转

### 应急管理部门部署 严防旱涝急转

8月27日,成都市水务局联合成都市气象局发布山洪灾害黄色预警。中央气象台首席预报员马学款表示,陕西南部、四川盆地北部和西部等地,因为前期持续高温干旱,未来几天降水比较集中,累计降雨量较大,会面临旱涝急转,出现次生灾害的风险比较大。

记者27日从中国应急管理部获悉,未来几天,西南、西北等地将有新一轮较强降雨来袭,国家防汛抗旱总指挥部(国家防总)办公室、应急管理部部署防汛抗旱,要求严防旱涝急转。

27日,国家防总办公室、应急管理部组织防汛抗旱专题视频会议,强调要全力以赴做好新一轮较强降雨过程应对,特别是要做好重庆、四川、陕西等地旱涝急转风险防范工作。

一要全力保障民众生命安全,最大限度减轻灾害损失。二要强化预警与应急响应联动机制,预警“叫应”机制,要加强滚动会商研判、短临预报和临灾预警,有针对性地采取措施。三要紧盯山洪地质灾害、中小河流和中小水

库、城乡内涝等薄弱环节,落实专人监测巡查,切实防范安全风险。

### 未来几天 我国大部降雨频繁

未来几天,我国维持降雨频繁的天气格局。8月28日,强降雨主要出现在西北地区东部、华北南部等地,29日夜间开始,黄淮、江汉、江淮一带降雨增多。受冷空气和降雨共同影响,本周南方高温将逐渐消退,北方凉意加重。

在副热带高压北侧冷暖空气频繁交汇下,未来几天我国降雨依然频繁。28日,西北地区东部、华北南部仍是降雨的“主阵地”,黄淮、江汉、江淮一带降雨则主要出现在28日夜间至30日。

中央气象台预计,29日,西藏东南部、四川、重庆中北部、陕西中南部、河南中南部、山东南部等地有中到大雨,其中,陕西南部、河南中部、湖北西部、四川盆地北部、重庆北部等地区有暴雨或大暴雨(100~170毫米)。

30日,西藏东部、四川西部和东北部、重庆中东部等地的部分地区有中到大雨,其中,陕西南部、四川盆地东北部等地局部地区有暴雨(50~80毫米)。

气象专家提醒,这轮降水过

程持续时间长,局地累计雨量大,可能引发城乡积涝和山洪、地质灾害等,建议公众尽量避免前往山区、沟谷等景点游玩。

### 南方高温逐渐消退 东北大部入秋

气温方面,28日,四川盆地、江南、华南等地高温仍持续,不过随着冷空气南下,各地降雨将增多,高温也将陆续消退。预计周一,四川盆地在冷空气和降雨的共同影响下率先降温,8月31日,江南一带高温也有望结束,到了9月1日,华南高温也将基本消退。

本周北方气温虽有波动,但多数时间都处于偏低水平,最高气温大多不足30℃,最低气温只有15℃上下,尤其是28日、29日两天,西北地区东部、华北、黄淮一带气温降至近期低点,例如石家庄,28日最高气温仅有20℃。

目前,东北大部 and 西北地区多地已经进入秋天,其中东北大部入秋时间较常年偏早。像是沈阳今年8月19日入秋,比常年9月1日提前13天,哈尔滨、长春分别较常年入秋时间提早了9天、4天。

据中新社、中国天气网等

## 链接 降雨增多气温下降,四川用电紧张得以缓解

经历了持续高温酷热之后,四川气温逐步下降,省内多地出现降雨。8月28日,据国网四川省电力公司消息,四川省用电紧张的局面得到缓解。截至28日中午12时,四川省一般工商业用电已全部恢复,除高载能企业,大工业用电正在逐步恢复。后续水电来水持续好转后,大工业将全部恢复正常用电。

今年7月以来,四川遭遇大范围长时间极端高温干旱天气,多地气温突破40℃,频频打破四川省国家

气象站的最高纪录。四川近期平均降水量也较常年同期偏少51%,主要江河来水量较常年同期偏少二到五成。

四川前段时间持续高温导致激增的空调负荷,随着降雨降温明显回落,8月28日的空调负荷比最高值减少1200万千瓦,下降约52%。此外,四川省居民日电量从最高的4.73亿千瓦时降至3.4亿千瓦时(8月27日)。

据中新社

## 疫情速递

山东

28日0时至8时

### 德州新增本土无症状感染者4例

8月28日0时至8时,德州市报告新增本土无症状感染者4例,均在德城区,1例为省外入鲁返鲁人员检测发现,3例为密切接触者检出,已转运至定点医院隔离医学观察。截至8月28日8时,全市现有本土无症状感染者4例,在德城区。

希望广大市民不信谣、不

造谣,及时关注正规渠道发布的信息,继续严格做好戴口罩、不聚集、个人卫生等常态化防控措施。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,佩戴好一次性医用外科口罩,及时到就近的发热门诊就诊,就诊过程中应避免乘坐公共交通工具。

据健康德州

河北

### 石家庄部分区域实行居家办公 地铁公交线路停止运营

河北省石家庄市应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室28日对外通报,石家庄第三轮核酸筛查共检出30例初筛阳性感染者。为严防新冠肺炎疫情传播扩散,石家庄市部分区域实行居家办公,地铁公交线路全部停止运营。

8月27日0时至24时,石家庄市在长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区、循环化工园区、藁城区、栾城区、鹿泉区开展了第三轮全员新冠病毒核酸筛查,共筛查4996318人,检出30例初筛阳性感染者(隔离点10例、管控区20例)。核酸筛查另有2个核酸检测混管异常待复核。

为严防新冠肺炎疫情传播扩散,在前期石家庄市桥西区实行居家办公的基础上,石家庄市桥西区、长安区、裕华区、新华区自8月28日14时至8月31日14时,除参与城市运行、市场保供、公共服务、疫情防控等工作人员以外,所有人员采取居家办公、单位暂停营业等措施,居民非必要不外出、不扎堆、不聚集,最大限度减少人员流动。为减少人员区域流动,自8月28日15时起,石家庄市地铁各线路停止运营,石家庄市公交线路(含栾城区、藁城区、鹿泉区、正定县)全部停止运营。

据新华社

西藏

### 拉萨市委常委、城关区委书记张正 因疫情防控不力被免职

从拉萨市应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室获悉,为进一步做好疫情防控工作,实现精准防控、科学管控,8月28日,拉萨市封控区调整为165个,其中包括城关区(含文创园区)141个、堆龙德庆区(含经开区、柳梧新区)24个。除封控区外,拉萨市高风险区调整为42个,中风险区调整为20个。

针对监督检查发现个别部门和干部政治站位不高、重视程度不够,责任意识不强、应急处置不力的问题,拉萨市委依规依纪对个别单位通报批评,对部分干部给予追责问责,坚决查处有令不行、有禁不止,作风漂浮、失职失责等问题。

为进一步严明纪律要求,真正做到奖罚分明,因疫情防控工作不力和工作需要,张正同志已被免去拉萨市市委常委、城关区委书记职务。

资料显示,张正出生于1974年10月,四川阆中人,曾任共青团拉萨市委书记、党组书记,当雄县委书记,拉萨市副市长等职,2020年9月任拉萨市委常委、城关区委书记。

此前,拉萨市于8月14日通

报,因新冠疫情防控工作落实到位,拉萨市卫生健康委员会党组书记、副主任范跃平,市卫生健康委员会主任次旦卓嘎,市疾病预防控制中心党支部书记阿米3名领导干部被免职。

截至8月24日,拉萨市委依规依纪对2家单位在全市范围内通报批评;对22名干部给予追责问责,其中免职5人(县处级2人,乡科级2人,乡科级以下1人),诫勉谈话4人(县处级4人),约谈13人(地厅级4人,县处级6人,乡科级3人)。

另据悉,8月27日0时至24时,西藏新增本土新冠肺炎确诊病例51例(其中拉萨市36例),新增无症状感染者452例(其中拉萨市160例)。

28日0时至14时,西藏新增本土新冠肺炎确诊病例9例(其中拉萨市1例),新增无症状感染者156例(其中拉萨市80例)。

据“西藏日报”微信公众号



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:继红 组版:侯波